

善人 >>

# 常德“洋雷锋”背后的女人

文、图 / 唐富芦

近日，被常德人亲切地称作“洋雷锋”、“洋好人”的詹姆斯·艾瑞·艾金顿踏入常德市公安局武陵分局，申请办理永久居留证件，这是武陵区首例外国人永久居留证件申请。

詹姆斯是湖南文理学院的外籍教师，被湖南省人民政府授予了“潇湘友谊奖”，中宣部主管的《党建》杂志曾以《“洋雷锋”的中国心》为题对他做过专题报道。而他像他一样活跃在常德的外籍教师还有 20 余人，他们不仅融入了常德的“德式生活”，更共同做出了不少善举。

这一切，还得从他们背后的女人——湖南文理学院国际交流处的唐旻丽老师的故事说起。

## “老外”眼中的女伯乐

见到这位出生在英国的詹姆斯时，他脸上洋溢着阳光般的笑容，身穿印有“镰刀与锤头”的T恤，头戴写着“抗战老兵”的帽子。因为崇拜毛泽东，喜欢中国，喜欢中国文化，今年 51 岁的詹姆斯于 2009 年来到韶山瞻仰毛主席故居，萌生了到毛主席家乡工作的想法。最终，他不远万里来到举目无亲的中国，选择了离韶山不远的桃花源里的城市——常德，并于 2012 年受聘于湖南文理学院担任外教。

来到常德后，他参与了“德善行”等慈善活动，做了许多好事，被当地人誉为“洋雷锋”。

如何让这些来到常德生活的外国人更有归属感和认同感，一直是湖南文理学院从事国际交流工作的唐旻丽思考的问题。平时，在协助这些外教处理好工作和生活的事情之余，兼任英语教师的唐旻丽有了更多想法。

2017 年初，她向中央电视台《外国人在中国》栏目组推荐了詹姆斯的故事，栏目组得到线索后，决定来到



唐旻丽（右一）带领外籍教师一起做公益。

常德实地了解詹姆斯的故事。经过一番实地走访，栏目组记者被这位“洋雷锋”的故事深深打动，于是花了近一周的时间深入采访，为这位“洋雷锋”制作了一期专题报道。2017 年 10 月 1 日，中央电视台中文国际频道《外国人在中国》栏目在国庆特别节目《我爱你，中国》中，播出了 30 分钟专题片《洋好人詹姆斯》。今年 2 月 25 日，《外国人在中国》栏目又以《我的中国义工生活》为题，再次对詹姆斯的故事作了报道。

物色、挑选、引进、管理外籍教师都是“70 后”唐旻丽的一部分工作，同时，

理解中国的慈善工作。

类似的故事还有很多。2015 年“六一”儿童节前夕，唐旻丽带着湖南文理学院社会实践部“微善行”团队志愿者和外籍教师们，来到常德市康复医院开展了“守望阳光，关爱残障儿童”主题活动。外籍教师们准备了小型节目和精致的礼物，和这些残障儿童交流和玩耍。

“我们虽然听不懂这些小孩的咿呀语调，看不懂他们比划的手势，但从他们脸上流露出的笑容，感受到了他们的开心和对生活的期待。”

她还参与学校国际交流与合作工作。仅 2017 年，湖南文理学院就聘请了中长期外籍教师 22 人，获得引智项目 3 个，留学基金委项目 3 个，争取资金支持 30 多万元，创历史最好纪录；新增国际交流项目 7 个，引进国外大学课程 46 门，共有国际教育项目学生 842 人，国际交流活动 100 余场次。

詹姆斯介绍，自 2012 年与唐旻丽老师的在工作中接触以来，唐旻丽老师的热情为人，勤恳做事、责任心强、业务熟练，给他留下了深刻印象，大家都亲切地称呼她“唐唐老师”。

詹姆斯说，“看到那些需要社会关注和帮助的小孩和大人，让人心疼，让人不忍。爱是不分国界的。我作为已在常德成家立业的外籍教师，唐唐老师引导我参加这些活动，让我有了参加‘德善行’慈善活动的美好愿望，使我想做‘洋好人’，更想取得中国‘绿卡’，永久居住常德了。”



扫一扫，看看“洋雷锋”背后的女伯乐

善行 >>

## 长沙举行妇女儿童公益服务项目征集大赛

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 文庆林 狄琼）“希望我们的项目能够被选中，可以更好地帮扶遭遇交通事故的贫困家庭的妇女和孩子。”近日，长沙市妇联携手芒果 V 基金在长沙市妇女儿童社会组织服务中心，举办“长沙市妇女儿童公益服务项目征集大赛”发布会，长沙县爱的摆渡人义工发展中心副理事长刘瑾明激动地说。当天，长沙市妇联副主席周小春、芒果 V 基金秘书长周远、长沙市妇女儿童社会组织服务中心督导周浪谦，以及各区县（市）妇联副主席、各社会组织代表等共计 100 余人参加了本次大会。

此次大赛设置了“指尖有爱”、“万家无暴”、“和美家庭”、“守护花开”、“童心同行”、“儿童优先”、“服务友好”等七大类别。长沙全市致力于妇女儿童公益事业的社会组织、基层妇联等均可申报。

## 800 名初中学子宣誓：远离网络游戏

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜）“爸爸妈妈，请放心：玩游戏，仅仅是我的喜好，我再怎么喜欢玩游戏，也绝不会当‘东亚精神病人’。从今天开始，我将不再玩网络游戏，我要玩一场真正的人生游戏，玩一场实现中华民族伟大复兴的游戏，我将为此奋斗一生！”10 月 19 日，在一场名为“远离电子游戏，做新时代的中华好少年”公益活动中，长沙市望城区黄都港社区的 800 名初中学生

## 新邵 272 名“两癌”贫困妇女获彩票公益金救助

今日女报 / 凤网讯（通讯员 黄红娟）“谢谢，谢谢你们，我这段时间的医药费有着落了，太感谢了……”近日，邵阳市新邵县 11 名贫困“两癌”妇女获省级专项彩票公益金救助，每人 1.2 万元，获救助妇女在接到县妇联的款已到账户电话通知后满是欣喜与激动。

自 2016 年农村适龄妇女（35—64 周岁）“两癌”免费检查工作被列入省、市、县重点民生实事项目以来，新邵县 56935 名妇女

市妇联携手芒果 V 基金组织评审并给予资助。

在发布会上，周小春为参赛者提出了四个导向建议：坚持改革导向，为社会组织实现美好蜕变提供保障；坚持创新导向，为妇联组织实现华丽转型提供保障，满足多元化妇女儿童新需求；坚持需求导向，为公益服务实现有效供给提供保障，提升公益服务质量；坚持品牌导向，为项目大赛实现长效发展提供保障，打造公益服务品牌项目。

芒果 V 基金秘书长周远告诉记者，芒果 V 基金的理念是“宣传公益思想，传播公益文化”，希望在本次大赛中能涌现出具有时代高度、文化厚度、思想深度以及创新力度的公益服务项目。同时，他希望通过大赛能够扩散爱心，让更多人参与到公益事业中来，让爱心成为一种习惯。

一起宣誓：远离网络游戏，做中华好少年。

活动现场，由初中学生自导自演的课本剧《远离网络》、诗朗诵《读中国》，长郡月亮岛学校党委书记周爱国的致辞，主讲老师李芳带来的主题演讲《戒除精神鸦片，做中华好少年》，引来了全场学生的强烈共鸣，掌声不断。该公益活动是长沙市望城区民政局小额资助项目，由望城区爱能幸福家庭综合服务中心承办。

受益。与此同时，新邵县妇联积极组织各级妇联组织对全县农村“两癌”贫困妇女进行全面摸底，将符合相关条件的适时录入全国妇联贫困母亲“两癌”救助系统。自救助工作开展以来，该县共录入患者信息近 400 条，共救助 272 人，发放救助金 292.6 万元，其中中央专项彩票公益金救助 169 人，各 1 万元，省级专项彩票公益金救助 103 人，各 1.2 万元。

资讯 >>

## 酒业大咖齐聚长沙觅商机

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜）酒业连锁如何创新？如何打破旺季不旺这个新常态？酒业的新商机何在？10 月 23 日，在第 99 届全国糖酒商品交易会于 10 月 25 日在长沙正式举行之前，酒业大咖齐聚中粮名庄荟在长沙举办的“连锁新生态，酒业新商机”2018 中国酒业连锁新零售千店赋能大会现场，展开了一场智慧交锋。

当前，中国进口酒市场依然

呈现出巨大的上升潜力。2018 年 1-6 月，我国进口葡萄酒 3.9 亿升，比 2017 年同期增加 9.3%；价值 127.1 亿元人民币，增长 17.6%。但旺季不旺却成为新常态，怎么办？“新的商业秩序中，可以运用大品牌、大平台、新思路、新战略一起打造增长的未来。”中粮酒业副总经理兼长城酒业事业部总经理兼中粮名庄荟总经理李士祯的观点，得到了大家的普遍认同。